
Pour faire la soustraction de 2 nombres qui sont proches comme 29 - 26 :  

Tu peux prendre une bande numérique ou la voir dans ta tête et  compter de com-

bien de pas il faut reculer:  

Je fais 3 pas en arrière ... 

... donc 29 - 26 = 3 

1– Effectue de la même manière : (tu peux le faire oralement. Tu peux en faire de plus 

difficiles si tu as envie.) 

64 - 62 = 2   73 - 68 =  5  51 - 46 =  5 

2– Effectue les additions :  

 50 + 60 =  110  70 + 80 =  150  90 +30 = 120 

80 + 60  

80 60 

Je peux faire une centaine car: 

    1 centaine = 10 dizaines 
Et il reste 4 dizaines 

80 + 60 = 140 

PROBLEME catégorie : ....A.. 

10 10 10 10 10 

10—7 = 3 

j’enlève 20 et 7 

50 
50 -27 = 23 

lui reste 23 € 



catégories : ...D et A 
facultatif 

          lapins (9)               carottes 
             X                            IIIIIIIII    
             X                            IIIIIIIII 
             X                            IIIIIIIII    
             X                            IIIIIIIII 
             X                            IIIIIIIII    
             X                            IIIIIIIII 
             X                            IIIIIIIII    
             X                            IIIIIIIII 
             X                            IIIIIIIII    

9 x 5 = 45 

Il faut 45 carottes. 

50 - 45 = 5 

Il lui reste 5 carottes. 

lui reste 5 carottes. 


